
Uddannelses- og Forskningsudvalget, SIRI-kommissionen, 

 Ingeniørforeningen og AI Safety Danmark inviterer til  

ANSVARLIGE ALGORITMER 
− MENNESKER, FORSKNING OG  
REGULERING AF KUNSTIG INTELLIGENS

23. november 2018, kl. 8.30 – 12.00

Landstingssalen, Christiansborg PROGRAM
Danmark skal være i front med forskning i kunstig intelligens – men hvad er det, vi som samfund vil 
med kunstig intelligens? Hvilke krav skal vi stille til teknologierne for at sikre en bæredygtig fremtid med 
respekt for danske humane værdier og FN’s 17 verdensmål? Debatten om kunstig intelligens er blevet høj
aktuel med regeringens lancering af reformen “Digital service i verdensklasse”, der omfatter en kommende 
national strategi for kunstig intelligens, samt ønske om at afsætte 300 mio. kr. til området i forbindelse med 
udmøntningen af forskningsreserven. 

Kunstig intelligens og de algoritmer, der ligger bag får større og større indflydelse på både vores liv som 
borger og som en konkurrencefaktor for dansk erhvervsliv. Kunstig intelligens er en bagvedliggende faktor, 
der sorterer i de informationer vi får, tager beslutninger for os og analyserer data om os. Men hvilken betyd
ning har det for, hvordan vores liv skal leves og vores verden se ud – og kan det samtidig skabe danske jobs 
og øget eksport? Hvordan regulerer vi kunstig intelligens, så vi udnytter mulighederne, men begrænser de 
negative aspekter? Hvordan skaber vi dansk forskning i kunstig intelligens, der både styrker kompetencerne 
og teknologiudvikling og som samtidig kan være med til at bruge dataetik og ansvarlighed som et inter
nationalt konkurrenceparameter?

PROGRAM Moderator: Kirsten Brosbøl (S)

08.30:  Morgenbrød og kaffe
09.00:  Velkommen v. Kirsten Brosbøl (S), medlem af Uddannelses og Forskningsudvalget

09.05 Mennesket og teknologi – hvordan skaber vi teknologi, der kan styrke mennesket. Mød Thomas 
MadsenMygdal, Techfestivalen og Cecilie Eriksen, forsker i kunstig intelligens og moralværdier.

09.35 Kunstig intelligens skal baseres på etik, respekt og gennemsigtighed  
Uddannelses og forskningsminister Tommy Ahlers

09.50 Dansk forskning i kunstig intelligens: Hvor står dansk AI forskning? Hvor er forskningen  
på vej hen og hvilke etiske udfordringer giver det os? Mød Lars Kai Hansen, DTU Compute og  
Jacob Sherson, Aarhus Universitet.

10.20 Pause

10.35 Kulturel indflydelse og regulering:  hvordan påvirkes vi og hvordan kan vi påvirke tilbage.  
Med Katrine K Pedersen, forfatter til bl.a. Phono Sapiens og Henrik Udsen, Københavns Universitet.

11.05:  Debat med eksperter og udvalgsmedlemmer 
I panelet: Mette Reissmann (S), Henrik  Dahl (RV), Ida Auken (RV og formand for SIRIkomissionen), 
Thomas Damkjær Petersen (IDA og formand for SIRIkommissionen)

 Hvad vil vi med AI – hvilke krav skal vi stille til AI som samfund? 
Hvordan kan det afspejles i en øget indsats på forskningsområdet for AI? 
Er der særlige reguleringsmæssige udfordringer i forhold til AI?

Konferencen er arrangeret af:

Uddannelses- og Forskningsudvalget 2018-19
UFU Alm.del -  Bilag 32

Offentligt


